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МАРАФОН. 5 КЛАСС
2 тур

Ответы и оценивание

ЛИТЕРАТУРА
1. В ответе должна быть передана мысль о том, что текст называется «Солнечная капля» потому, что именно с ее помощью весь мир преобразился.
Всего – 3 балла.
      
2. Жанр текста  – рассказ. В нем говорится о реальном мире, не происходят чудеса и волшебство.
Всего – 3 балла.

3. солнечные брызги, горячие брызги солнечной лужицы, солнечная капля. Эпитеты выражены  именем прилагательным.
Всего 7 баллов.

4. Мысль, которая должна быть представлена в ответе: вначале и сосульки, и капли, и лужица – все это лишь вода. Она нарисована автором в разных состояниях, описано ее влияние, воздействие на тех, кто с ней так или иначе соприкасается. Но только тогда, когда это происходит непосредственно с рассказчиком, капля становится для него не просто водой, а словно бы приобретает имя – солнечная капля, т.е. именно к ней проявляется личное отношение.
За верно переданную идею ответа - 5 баллов.
Итого – 18 баллов.

РУССКИЙ ЯЗЫК
1. Возможные варианты предложений с однородными членами.
- С крыш, с прозрачных сосулек (обстоятельства) падают вниз капли. 
- Они вспыхивают под солнцем, переливаются (сказуемые) красными, синими, желтыми (определения) огоньками. 
- Воробьи искупались в этих брызгах и затрещали, заголосили по-весеннему радостно. (сказуемые)
- Белый петух напился из солнечной лужицы, затем тряхнул гребнем, крыльями зачертил, как лесной забияка тетерев. (сказуемые)
-На какой-то миг, пока я смотрел сквозь каплю, все кругом изменилось:  засияло, засверкало, затрепетало радужными огнями…(сказуемые)
- И небо, и земля, и снежные поля (дополнения) - весь мир осветила и зажгла (сказуемые) солнечная капля.
- За верно подчеркнутые однородные члены предложения – 2 балла. За правильно составленную схему – 2 балла. 
Всего – 4 балла.

2. Выпишите из  текста 1 существительное общего рода. Объясните свой выбор, включив его в состав словосочетаний.
Забияка – маленький забияка, настоящая забияка
За правильно выписанное слово – 3 балла. За каждое правильно составленное словосочетание – 1 балл. 
Всего – 5 баллов.

3. Объяснения должны содержать указания на то, что у слова с пропущенной буквой (безударными, в слабой позиции), возможны разные варианты написания в зависимости от смысла. Например, вижу кАплю – кОплю на велосипед.
Всего за верное объяснение – 3 балла.

4. затрещали- 2 спр.
замер – 1 спр.
зажгла – 1 спр.
смотрел * – 2 спр.
напился – 1 спр.
тряхнул – 1 спр.
За правильно указанное спряжение 1 глагола – по 1 баллу, за правильно найденный глагол, отличающийся по способу образования, - 2 балла.
Всего  - 6 баллов.
Итого – 18 баллов.

МАТЕМАТИКА
1. Решение. а) Удобно вначале слева записать цифру 1, а затем перебрать все возможные варианты:
1122  1212  1221
Точно так же, записав слева цифру 2, получим:
2112  2121  2211.
б) На 6 и на 12 могут делиться только четные числа, т.е. 1122  1212  2112. Из них на 12 делятся 1212  2112.
Ответ: 6 чисел. 1122.
Оценивание. 
а) Все шесть чисел записаны правильно – 3 балла.
Не дописано одно число или одно число записано дважды – 2 балла.
Не дописано два числа или дважды записаны более одного числа – 1 балл.
Решения нет или допущены ошибки в записи более двух чисел – 0 баллов.
б) Число 1122 указано правильно и даны обоснования его выбора – 3 балла.
Число 1122 указано правильно, но нет обоснования его выбора – 2 балла.
Число 1122 указано правильно, но указано еще одно число – 1 балл.
Искомое число не найдено или найдено не то число – 0 баллов.
Общее количество баллов – 6.

2. Решение. Количество острых углов окажется максимальным, если два луча провести внутри одного из данных тупых углов примерно так, как показано на рисунке слева. При этом получится 5 острых углов (они помечены дугами).
     Добавление одного луча неизбежно увеличивает количество острых углов как минимум на 1. Поэтому минимальное количество острых углов будет равно двум. Этого можно достичь, проведи лучи например так, как показано на рисунке справа.




                                  A                                                                           B



Оценивание. 
а) Оба луча проведены правильно и правильно указано количество острых углов – 3 балла.
Оба луча проведены правильно, но при подсчете количества острых углов допущена ошибка на 1 угол – 2 балла.
Лучи проведены так, что количество острых углов оказалось равно четырем – 1 балл.
Лучи проведены так, что количество острых углов оказалось менее четырех – 0 баллов.
б) Оба луча проведены правильно и правильно указано количество острых углов – 3 балла.
Лучи проведены так, что количество острых углов оказалось равно трем – 2 балла.
Лучи проведены так, что количество острых углов оказалось более трех – 1 балла.
Задание не выполнено или выполнено в корне неправильно – 0 баллов.	
Общее количество баллов – 6.

3. Решение. Поскольку суммарная скорость мальчиков (скорость сближения) равна 4+6=10 м/с, то первая их встреча на дорожке произойдет через 200:10=20 секунд после старта. Поскольку мальчики продолжают двигаться с такими же скоростями, то следующие их встречи будут происходить спустя 40, 60,… секунд после старта. Таким образом, через минуту после старта произойдет их третья встреча, т.е. расстояние между ними через минуту будет равно нулю. 
Ответ: расстояние будет равно 0 м.
Оценивание. 
Дано правильное решение с объяснениями – 6 баллов.
Дано правильное решение, но с неполными объяснениями – 5 баллов.
Общий подход к решению правильный, но допущена незначительная ошибка (например, при вычислениях) – 4 балла.
Общий подход к решению правильный, но допущена более серьезная ошибка (например, неверно найдено искомое расстояние) – 3 балла.
Правильный подход к решению, но решение не доведено до конца - 2 балла.
Есть только подходы к решению – 1 балл.
Решения нет или оно в корне неправильное – 0 баллов.
Общее количество баллов – 6.
Итого – 18 баллов.

ПРИРОДОВЕДЕНИЕ
1. Вода, каменная  (поваренная) соль, глина.
Горные  породы  и  минералы, которые  человек  использует,  называется  полезными  ископаемыми, а  вода   - это  минерал, соль – (минерал) горная  порода. Употребление глины в пищу (геофагия) практиковалось с древних времен у многих народов. И в настоящее время в Турции, Иране и Индии употребляют в пищу белую «съедобную глину», в Китае — диатомовую глину (насыщенную остатками диатомий — древнейших организмов) — ее называют «земляной рис», в Средней Азии издавна известна съедобная глина Хорезма, а на Крайнем Севере эвенки и чукчи употребляют белую глину, которую называют «земляной сметаной». В Африке употребляют в пищу желтую и красную глину.
За  каждый  названный  минерал (породу) 3 балла. 
Всего 6 баллов.

2. На поверхности моря видно лишь одну восьмую часть (меньшую  часть)  ледяной горы - айсберга, большая ее часть (а значит и масса) находится под водой. Поэтому айсберги движутся силой морских течений, а не воздушных потоков, и часто плывут против ветра.
Верно обоснована зависимость движения айсберга от действием морских течений 7 баллов. За упущенный в объяснении 1 аспект – 6 баллов.

  3. Нет, не верно. Хвойные леса делят на темнохвойные и светлохвойные в зависимости от того, сколько света пропускают кроны хвойных деревьев. Кроны ели и пихты гуще и поэтому пропускают очень мало света – леса, где они произрастают, относят к темнохвойным. А светлохвойные леса названы так потому, что кроны лиственницы и сосны пропускают больше света. Лиственница еще  и  сбрасывает  иголки на  зиму.
За полный правильный полный ответ 5 баллов. За обоснование только одного понятия 2 балла.
Итого – 18  баллов



